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Nedostatek potřebných fi nancí, nezbytná péče 

o děti ani chybějící zkušenosti nejsou překážkami 

pro ženy, které uvažují, anebo se už rozhodly začít 

podnikat.

Vyměnit „jistotu“ zaměstnaneckého poměru 

za „nejistotu“ podnikání? Jak začít? Kde sehnat 

informace? Kde peníze? Na tyto i další otázky 

odpověděly lektorky tří bezplatných kurzů, které 

v Českých Budějovicích, Třeboni  a Českém Krum-

lově organizovala Jihočeská asoci-

ace podnikatelek a manažerek.

Projekt zařazený Ministerstvem 

průmyslu a obchodu ČR do pro-

gramu Podpora malého a střední-

ho podnikání, podnikatelských ak-

tivit a prosazování rovnosti mužů 

a žen se těšil velkému zájmu ve-

řejnosti. Kurz v českobudějovické 

Galerii Měsíc ve dne byl dopředu 

plně obsazen. 

Účastnice kurzu se dozvěděly, co 

všechno je nutné zvážit před roz-

hodnutím podnikat, jakou právní 

formu si zvolit, aby podnikání bylo 

úspěšné, s kterými úřady je nutno 

spolupracovat, jak si založit bankovní účet, jak pla-

tit daně, jak své podnikání marketingově podpořit. 

Lektorky z partnerské Středočeské asociace ma-

nažerek a podnikatelek hovořily také o možných 

fi nančních zdrojích pro podnikání, jakými jsou 

úvěr, leasing či hypotéka, a o možnostech státních 

podpor pro začínající podnikatelky.

S jakými očekáváními by účastnice kurzů vstou-

pily do podnikání, se svěřily v anketě. 

Zuzana Masopustová,

České Budějovice, 29 let, vdaná, 1 dítě

1.  Potencionální možnost v budoucnu podnikat.

2.  Jsem momentálně na mateřské dovolené.

3.  Finance :-).

4.  Vystudovala jsem pětiletou Obchodní 

 akademii, ale v posledních letech jsem byla 

 zaměstnaná jako Food and Beverage manager.

 

Marie Glaserová, Dobrá Voda u Č. Budějovic, 

nad 50 let, vdaná, 2 dospělé děti

1.  Nebýt na nikom fi nančně závislá.

2.  Jsem zaměstnaná.

3.  Nedostatek informací spojených s podnikáním.

4.  Účetní a za jistých okolností bych i měnila.

 

Tamara Břehovská, České Budějovice, 

28 let, vdaná, bezdětná

1.  Pozvánka od sestry. 

2.  Nepodnikám, jsem zaměstnána.

3.  Ano - vůbec vědění jak na to!

4.  Kreslička - projektantka. Někdy bych měnila, 

 záleží na okolnostech.

Kristýna Novotná, 

České Budějovice, 21 let, svobodná

1.  Zájem o podnikání. 

2.  Jsem zaměstnaná a uvažuji o podnikání.

3.  Ne.

4.  Sekretářka. Asi ne.

Lenka Kalová, Adamov u Českých Budějovic, 

45 let, vdaná, 2 děti

1.  Trochu zvědavost, hodně nedostatek 

 užitečných praktických informací.

2.  Jsem zaměstnána ve školství a mám 

 živnostenské oprávnění pro poradenskou 

 a lektorskou činnost.

3.  V současné době bojuji hlavně s organizací 

 a přerozdělením svého času. Vlastně by mi 

 v tomto měla pomoci i účast na vašem kurzu  

 - ráda bych si udělala jasno v možnostech, 

 jak zjednodušit například papírování.

4.  Jsem učitelka ve státní škole. Pracuji také 

 jako lektorka kurzů kreslení. Obojí mě těší. 

 Na poradenskou činnost mi nezbývá 

Milí čtenáři,

náš INSPIROMAT, který 

opět pouštíme po síti do 

světa internetu, se tentokrát 

věnuje začátkům v podni-

kání. Mám opustit „jistotu“ 

zaměstnání pro „nejistotu“ 

v podnikání? Touto poměr-

ně existenční otázkou mi 

odpověděla při anketě mezi účastnicemi vzdělávacího 

kurzu „Jak na to“jedna z žen, proč se bojí začít podnikat. 

Uvědomila jsem si, jak výstižné téma jsme si zvolili pro 

sérii tří bezplatných přednášek, které jsme společně zor-

ganizovaly se Středočeskou asociací manažerek a pod-

nikatelek v Českých Budějovicích, Jindřichově Hradci 

a Českém Krumlově. 

Čtyřhodinové kurzy byly určeny ženám všech věko-

vých kategorií, které přišly o zaměstnání, anebo nemo-

hou práci nalézt coby absolventky škol či matky vracející 

se na pracovní trh po rodičovské dovolené, anebo zatím 

nemají odvahu či dostatek informací zkusit samostat-

ně podnikat. V anketě se účastnice svěřily, zda pro ně 

existují překážky, které jim v případném podnikání brá-

ní. Jejich názory si přečtete na stranách 1 a 2 a zbytek 

odpovědí, které se do tohoto vydání INSPIROMATU 

nevešly, najdete na webu www.wib.cz.

Začátky jsou stejně těžké všude, jak potvrzuje příběh 

bavorské podnikatelky z naší spřátelené organizace Wil-

d&Weiblich, který si přečtete na straně 3. I naše členka, 

majitelka překladatelské a tlumočnické agentury Mo-

nika Němcová vzpomíná na doby, kdy začínala. Tehdy 

překlady vozila klientům v batohu na horském kole.

A kdo plánujete vybudovat čekárnu pro své klienty, 

nechte se opět inspirovat nápady návrhářů z IKEA na 

poslední straně našeho INSPIROMATU.

 

Hezké čtení!

Stanislava Neradová, garant projektu

ANKTETA • ANKETA • ANKETA • ANKETA • ANKETA • ANKETA • ANKETA
1. Co vás vedlo k přihlášce do kurzu? 2. Podnikáte, anebo jste zaměstnána? 

3. Existují pro vás nějaké  překážky, které podnikání brání? 

4. Jaká je vaše profese? Vyměnila byste ji za jinou?

Ženám do podnikání 
nechybí odvaha strana 2

Začínala 
v malém obchůdku… strana 3

Monika Němcová: Na nadšení bez 
hranic ráda vzpomínám strana 3

Jak si zařídit a vybavit čekárnu 
z nabídky IKEA strana 4
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l Ženám do podnikání nechybí odvaha

pokračování  na následující straně

Ing. Helena Cetlová (vpravo) a ing. Olga Šefl ová přiblížily účastnicím kurzu, jak začít 
podnikat. Obě jsou také autorkami učebnice, kterou ženy zdarma na kurzu získaly.
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 v současné době čas. Zda bych měnila, 

 neodpovídám ne - kdo ví, co život přinese.

Mgr. Ivana Marušková, Veselí nad Lužnicí, 

27 let, vdaná, bezdětná 

1.  Zvědavost, chtít se dozvědět něco nového.

2. Nepodnikám, uvažuji o tom. Jsem zaměstnána.

3.  Nejistota, že to vyjde. 

4.  Učitelka na základní škole. Vyměnila.

Mgr. Jana Tučková, České Budějovice, 

32 let, vdaná, 3 dcery 

1.  Přečetla jsem si o něm v novinách „14 dní“.

2.  Zajímá mě podnikání. Nyní jsem na mateřské 

 dovolené. Před měsícem jsem si nechala udělat 

 živnostenské oprávnění na lektorskou činnost 

 a mimoškolní výchovu. Vedu kurzy keramiky 

 a jiných výtvarných technik. Zaměstnaná nejsem, 

 ale zatím nevím, jestli mě to uživí. 

3. Překážku vidím hlavně v tom, že musím od 

 července 2008  platit zálohy na sociální 

 a zdravotní pojištění. Za měsíc si tolik 

 nevydělám, nevím, jestli podnikání kvůli tomu  

 nevzdám. Jsem nucena si dílnu pronajímat,  

 nic jiného mi nezbylo. Přitom tak malý zisk 

 by nám jako rodině moc nevadil. Manžel nás 

 dobře zaopatří, byl by to jen koníček za málo 

 peněz!

4. Vystudovala jsem zdravotně sociální fakultu 

 a nyní si dodělávám pedagogické minimum na 

 pedagogické  fakultě. Zatím bych neměnila, ale 

 vím, že kdyby šlo o peníze, byla bych nucena.

Dagmar Mischniková, 

Jindřichův Hradec, 32 let, vdaná, 4 děti 

1. Chtěla bych začít podnikat a tento kurz se mi 

 zamlouvá víc, než hledat všechno na internetu. 

 Navíc si ráda poslechnu zkušenosti ostatních. 

2. Zatím jsem zaměstnána, toho času na mateřské 

 dovolené. Do práce na tři směny už se nebudu 

 moci vrátit. 

3. Myslím, že ne. Proto také chci 

 navštívit váš kurz, abych se 

 dozvěděla víc a zjistila, co 

 vlastně podnikání obnáší. 

4. Jsem zdravotní sestra.

 Vyměnila bych profesi 

 hlavně z důvodu třísměnného 

 provozu. 

Lucie Langerová, České Budě-

jovice, 26 let, vdaná, bezdětná

1. Úmysl v budoucnu podnikat 

 a inzerát v novinách 

 upozorňující na váš kurz.

2.  Právě jsem dokončila vysokou 

 školu, nyní zjišťuji informace stran 

 živnostenského listu a hledám vhodný zdroj 

 k podnikatelské činnosti.

3.  Zatím o žádných nevím.

4.  Vystudovala jsem Zdravotně sociální fakultu 

 Jihočeské univerzity - magisterský obor 

 Rehabilitační péče o postižené děti, dospělé 

 a staré osoby. V nejbližší budoucnosti však 

 bohužel v tomto oboru pravděpodobně 

 pracovat nebudu. 

Anna Žaloudíková, České Budějovice, 

33 let, vdaná, 2 děti

1.  Nemám práci a chci si rozšířit obzor.

2.  Uvažuji, jsem na rodičovské dovolené.

3.  Hlídání dětí a peníze.

4.  Vystudovala jsem vysokou školu biologického 

 směru, ale dělat to nechci.

 

Jaroslava Šarayová, České Budějovice, 

46 let, rozvedená, 2 dospělé dcery

1.  Chtěla bych podnikat a vítám každou 

 informaci, jak začít a co musím udělat, 

 než začnu.

2.  Jsem zaměstnaná a uvažuji o podnikání.

3.  V tuto chvíli je to po mne krok do neznáma.

4.  Jsem mzdová účetní a chtěla bych mít svůj obchod.

Iva Kocourková, Hluboká nad 

Vltavou, 32 let, vdaná, 2 děti

1. Jsem na mateřské dovolené 

 a rozhlížím se, co dál.

2.  Uvažuji o podnikání.

3.  Zatím o žádných nevím, 

 protože jsem nepodnikla 

 žádné kroky a  tedy jsem ani 

 nenarazila na žádné překážky.

4.  Momentálně jsem na 

 mateřské dovolené. Před 

 odchodem na mateřskou 

 jsem pracovala na pozici 

 recepční v zahraničí, této  

 profesi se v budoucnu věnovat nechci. Jsem 

 ve fázi hledání nových možností.

Hana Filsaková, Tábor, 40 let, vdaná, 3 děti

1.  Podnikám a ráda bych uvítala rady 

 od zkušených.

2.  Podnikám.

3.  Chybí mi www stránky.

4.  Podnikám v obchodě. Nevyměnila, moc mě to baví.

 

Ing. Jana Kubová, Strakonice, 

52 let, vdaná, dvě vdané dcery a 3 vnoučata

1.  Doporučení mojí známé - vaší členky.

2.  Jsem jednatelkou společnosti s.r.o, kde jsem 

 také zaměstnána. Uvažuji ještě o dalším 

 podnikání - ale v jiném oboru.

3.  Žádné překážky neznám, spíše nedostatek 

 informací o možnostech podnikání 

 v současné době.

4.  Jsem zemědělská inženýrka. Působím jako 

 obchodní ředitelka společnosti, která se zabývá 

 výrobou a prodejem osiv. Profesi nechci 

 změnit. Dovedu si ale představit, že mohu 

 působit současně i v jiném oboru.

 

Mgr. Magda Macounová, České Budějovice, 

41 let, vdaná

1.  Ráda bych podnikala, ale nevím, zda jsou moje 

 představy alespoň trošku v souladu s realitou. 

 A také nevím, co všechno podnikání v praxi 

 obnáší - co musím hlídat, vyřizovat, platit, 

 hlásit, evidovat…

2.  Momentálně jsem nezaměstnaná. Vždy jsem 

 byla zaměstnána a podnikat jsem nemohla. 

 Teď už mohu.

3.  Nejsem schopná se rozhodnout. Váhám, nevím. 

 A mám možná nedostatek fi nancí.

4.  Pracovala jsem ve státní správě a svou profesi 

 jsem s radostí opustila. Vystudovala jsem 

 pedagogiku, baví mě fotografování a různé tvořivé 

 činnosti. V těchto oblastech bych ráda našla 

 svoje uplatnění a nerada bych je úplně opustila.

Kurz v českobudějovické Galerii Měsíc ve dne byl zaplněn do posledního místa.

Některé ženy si vzaly na kurz i děti.
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Začínala v malém obchůdku…
Při pravidelných pracovních exkurzích do pod-

niků členek našeho spřáteleného sdružení bavor-

ských podnikatelek Wild&Weiblich máme pokaž-

dé možnost  vidět, jak se podniká ženám na druhé 

straně hranice, což je pro nás velmi inspirativní.

Prošly jsme při našich výletech spoustu provozo-

ven a naslouchaly vyprávění ženám, které dokázaly 

mnohdy bez počátečního kapitálu zato ale se sil-

ným odhodláním začít si plnit své sny.

Když jsme vešly ve východobavorském městečku 

Waldkirchen poprvé do květinářství Blumen Fixl, 

poznali jsme, že majitelka má nejen vkus, ale i chuť 

podnikat. Její snaha – povýšit nakupování na záži-

tek – je patrna na každém kroku.

Anneliese Hartenberger začínala prodávat kvě-

tiny na 17 metrech čtverečních. Bylo to před třiceti 

lety. Po dvou letech je rozšířila na 100 metrů čtve-

rečních, kde působila 20 let. Do přestavby objek-

tu na principu skleníku, 

podle německého vzoru, 

se pustila v roce 1994 

a rozšířila areál na dneš-

ních neuvěřitelných 1000 

metrů čtverečních. 

Anneliese Har-

tenberger vzpomíná, 

jak začínala s dvěma 

malými dětmi, man-

žel studoval… Vše ale 

zvládla, chodila na kur-

zy, vzdělávala se. Míní, 

že předmět podnikání 

zvolila správně. Květiny 

lidi provázejí celý jejich 

život – od narození až po úmrtí. Dnes ve svém 

obchodu prodává vzrostlé stromy a bonsaje, ne-

spočet druhů hrnkových květin, balkónové květi-

ny, skleněné a proutěné nádoby, keramiku, kovové 

vázy,  obalové i terakotové květináče, sošky a další 

bytové dekorace. Zaměstnává 7 lidí,  pro zákaz-

níky připravují veškerý fl oristický servis. Přiznává 

však, že podnikat v tomto oboru je v Německu 

velmi těžké. Největšími konkurenty nejsou pro 

ni kolegové fl oristé, ale potravinové řetězce, kte-

ré také prodávají květiny. „Ovšem za jinou cenu, 

v jiném prostředí a kvalitě,“ dodává fl oristka An-

neliese Hartenberger z květinářství Blumen Fixl 

v bavorském Waldkirchenu.  

Anneliese Hartenberger ve svém květinovém království.

Veškeré zboží je vkusně barevně sladěno, prodejní plocha je velká a prosvětlená.

Stanislava Neradová: 

„Jsem žena a podnikám, 
aneb Jak se žije jihočeským 

podnikatelkám“.

Kniha rozhovorů s pěticí žen, podnikavých 

Jihočešek, které Stanislava Neradová zpovídala 

na téma slasti a strasti podnikání, skloubení ro-

dinného života a péče o děti s profesní kariérou 

i zkušenosti s vnímáním profesně úspěšné ženy 

jejím okolím. 

Kniha se může stát inspirací pro ženy, které se 

zatím rozhodují, zda začít podnikat.

Knížku si můžete objednat e-mailem na ad-

rese: japm@wib.cz, kancelarJAPM@seznam.cz 

Cena knížky je 65,- Kč plus poštovné. Platba 

je možná předem převodním příkazem nebo na 

dobírku. 

Jihočeská asociace podnikatelek a manažerek vydala knihu:

Monika Němcová: 

Na nadšení bez hranic 

ráda vzpomínám

Kde jsou začátky tvého podnikání?

Začala jsem podnikat v roce 1991 po ná-

vratu z Kanady, kde jsem pobývala rok. Česká 

republika představovala obrovskou šanci pro 

nově vznikající překladatelské agentury. Tou 

byla má první fi rma. Realitní kancelář jsem 

založila v roce 1995. Obě fi rmy se vzájemně 

dobře doplňovaly, ideální kombinace. 

Využila jsi mezery na trhu?

To nebyla mezera. ale kráter! Měli jsme to 

štěstí, že jsme do něho skočili rovnýma no-

hama.

Má první kancelář byla v kuchyni. Překla-

dy jsem rozvážela na horském kole v batohu. 

Ráda na tu dobu vzpomínám, nadšení bez 

hranic, probdělé noci. Navíc angličtina je můj 

velký koníček. Měla jsem pocit, že se mi spl-

nil sen a každý den tlumočení a každá strán-

ka překladu je další nová znalost neznámého 

oboru. 

Poptávka byla veliká?

Měli jsme tolik zakázek, že jsme je jeden 

čas museli začít odmítat, protože jsme je ne-

dokázali pokrýt. Vůbec jsme nepotřebovali 

reklamu. Je jisté, že tato doba nemohla trvat 

nadoživotí.

Jak trvalo dlouho toto báječné podnikání?

Pět let. Potom začala růst konkurence, kte-

rá povstala i z našich vlastních řad. Nicméně, 

dnes vidím konkurenci jako zdravý test imu-

nitního systému fi rmy.

(úryvek z knihy rozhovorů: Stanislava Neradová 

– Jsem žena a podnikám, vyd. JAPM ČB 2005)
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Jak si zařídit a vybavit čekárnu z nabídky IKEA
Čekárna je 

místnost, kde 

klienti tráví čas 

čekáním na nej-

různější služby. 

Asi nejčastěji 

se nám vybaví 

čekárna u lé-

kaře. Co jsme 

v ní proseděli 

času už jako 

děti a krátili si 

čas rozhlížením 

po obrazech,  případně koukáním z okna! Lesk-

lým zažloutlým emailem natřené sokly zdí, aby se 

neodřely, strohé lavice a okna bez záclon – takové 

prostředí skýtaly čekárny předlistopadové éry.

Čekárna dneška by měla být zařízena příjemně, 

abychom se v ní cítili hezky. Společně s návrháři 

ze společnosti IKEA Česká republika nabízíme 

inspiraci, jak si zařídit čekárnu, ve které se vašim 

klientům bude líbit. A nemusíte být právě zubaři, 

kteří si tento návrh vybrali. Čekárnu potřebují ke 

svému podnikání i další profese: právníci, notáři, 

nejrůznější poradci, psychologové, logopedi, vizá-

žisté a mnozí další podnikatelé.

Tak se nechte inspirovat….

Vybavení čekárny:
(cenová kalkulace)

Pohovka KLIPPAN po 3 ks
(kostra) 3000,- Kč

Pohovka KLIPPAN   po 3 ks
(potah) 1490,- Kč

Sada stolků KLUBBO 1690,- Kč

Knihovna EXPEDIT  1690,- Kč

Věšák RIGG         po 2 ks
 399,- Kč

Křeslo SOLSTA OLARP po 3 ks 
 2290,- Kč

Zrcadlo ALK (ze 4 kusů) po 2 ks
 499,- Kč

Nást. dekorace RIDA (Vinci) 
 990,- Kč

Nást. dekorace RIDA (Monet) 
 990,- Kč

Obraz PJÄTERRYD
(Hepburne) 1.690,- Kč

Plakát TRILLING 299,- Kč

Rám RESLIG             po 3 ks
 199,- Kč       

Celkem: 30.082,- Kč 


